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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Mühlstedt am 16.07.2020 

Sitzungsbeginn:   17:00 Uhr  
Sitzungsende:  19:00 Uhr 
Sitzungsort:   Rathaus Roßlau, Markt 5, Sitzungssaal 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Herr Düben begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. 
Beschlussfähigkeit ist gegeben. 5 von 5 Ortschaftsratsmitgliedern sind anwesend.  
 
 
 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form bestätigt.   
 
 
 
 
3 Behandlung von Mitzeichnungen 
  
 
 
 
 
 
3.1 Neufassung der Geschäftsordnung des Stadtrates und seiner Aus-

schüsse 
Vorlage: BV/368/2019/II-30 

  
 
Frau Beck erläutert die Beschlussvorlage. Die bestehenden Fragen werden durch 
Frau Beck beantwortet.   
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Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
   
 
 
3.2 Neufassung der Hauptsatzung 

Vorlage: BV/421/2019/II-30 
  
 
Durch Frau Beck wird die Beschlussvorlage erläutert.  
Die Ortschaftsratsmitglieder möchten wissen, warum die Gebietsänderungsverträge 
für Mühlstedt und Streetz in der neuen Hauptsatzung nicht mehr erwähnt werden.  
 
Durch Frau Beck wird dazu mitgeteilt, dass die Eingemeindung dieser beiden Ortstei-
le in die damalige Stadt Roßlau erfolgte. Im § 81 Abs. 2 Satz 3 KVG LSA steht, dass 
die Regelungen zur Ortschaftsverfassung in den Gebietsänderungsverträgen (GÄV) 
in der Hauptsatzung der aufnehmenden oder neu gebildeten Gemeinde zu überneh-
men ist. Da beide Ortsteile in die Stadt Roßlau eingemeindet wurden, sind die Rege-
lungen nicht in der Hauptsatzung der neu gebildeten Stadt Dessau-Roßlau aufzu-
nehmen.  
 
Durch die Ortschaftsratsmitglieder wird hierzu teils emotional und heftig diskutiert. Es 
wird befürchtet, dass die nachfolgenden Generationen die GÄV nicht kennen, da nir-
gends eine Erwähnung dazu zu finden ist.  
 
Frau Beck erklärt hierzu, dass es die Aufgabe des Ortschaftsrates ist, diese GÄV und 
die noch daraus bestehenden Aufgaben und Rechte des OR durchzusetzen. Viele 
Punkte aus den GÄV sind nichtig, da sie nun bereits sowieso Bestandteil des KVG 
LSA sind.  
Frau Beck versichert, dass den entsprechenden Ortschaften keine Nachteile entste-
hen und die GÄV auf unbestimmte Zeit gültig sind. So wie es in diesen GÄV festge-
legt wurde.  
 
Die Ortschaftsratsmitglieder kritisieren diese Vorgehensweise trotzdem und zweifeln 
an der Erklärung.  
 
Es wird gefragt, ob es denn rechtlich schädlich wäre, wenn man die GÄV in der 
Hauptsatzung erwähnt.  
Durch Frau Beck wird mitgeteilt, dass dies nicht der Fall ist, aber eine Erwähnung 
nicht sein muss, da die GÄV auch losgelöst von der Hauptsatzung Bestand haben.  
 
Die Ortschaftsratsmitglieder teilen noch einmal mit, dass sie diesen Punkt heftig kriti-
sieren und sich hierbei nicht mitgenommen fühlen.  
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Abstimmungsergebnis:  4 : 1 : 0 
   
 
 
3.3 Entschädigungssatzung 

Vorlage: BV/466/2019/II-30 
  
 
Durch Frau Beck wird die Beschlussvorlage erläutert. 
 
Die Ortschaftsratsmitglieder kritisieren die Satzung – Ehrenamt wird hier nicht ge-
würdigt.   
 
 
Abstimmungsergebnis:  0 : 5 : 0 
   
 
 
4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.02.2020 
  
 
Änderungen zur Niederschrift gibt es nicht  
 
 
 
 
5 Einwohnerfragestunde 
  
 
5.1. Bürger 1 
Der Bürger weißt auf die ungepflegte Bushaltestelle in der Ortsmitte hin. Es wird um 
Abhilfe gebeten. 
 
  
 
 
 
 
6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 
Herr Düben informiert über folgendes: 
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- aufgrund der Corona-Pandemie erfolgten bisher keine Arbeitseinsätze im Dorf 
- Gratulation zu Jubiläen sind erfolgt 
- Info zum Treffen der OBM im Juni 

 
- Es wird angeregt, in Höhe des Spielplatzes eine Geschwindigkeitsanzeigenta-

fel der Pegler-Stiftung anzubringen. Herr Düben hat bereits die Antragsunter-
lagen dazu ausgefüllt. Die Ortschaftsratsmitglieder sind damit einverstanden. 
Abstimmungsergebnis: 5 : 0 : 0 
 
 

6.1. Totholz 
Durch Herrn Düben wird mitgeteilt, dass am Landwirtschaftlichen Weg zwischen 
Mühlstedt und Meinsdorf das Lichtraumprofil geschnitten werden muss.  
Weiterhin muss hier dringend Totholz und abgestorbene Bäume entfernt werden.  
V: A 72 
 
 
 
 
7 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
 
7.1. Totholz 
Durch die Ortschaftsratsmitglieder wird über Totholz bzw. abgestorbenen Bäumen an 
folgenden Stellen informiert: 

- entlang der Rossel in Höhe aus Richtung Meinsdorf kommend ab Wohnbe-
bauung in Richtung des Sportplatzes Mühlstedt und am Spielplatz!! 

- entlang des landwirtschaftl. Weges ab Mühlstedt in Richtung Thießen 
V: A 72 
 
 
7.2. Nachpflanzungen 
Durch Herrn Pflug wird daran erinnert, dass entlang des landwirtschaftlichen Weges 
zwischen Mühlstedt und Meinsdorf die dortigen Nachpflanzungen an Bäumen teil-
weise vertrocknet sind. Es wird um Ersatz gebeten. 
V: A 72 
 
 
 
 
9 Schließung der Sitzung 
  
 
Herr Düben stellt Öffentlichkeit her und schließt die Sitzung um 19.00 Uhr. 
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Dessau-Roßlau, 13.07.21 

 

___________________________________________________________________ 
Jan Düben  
Vorsitzender Ortschaftsrat Mühlstedt 
 

Schriftführer 
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